

昌吉市139对新人选择在这一天领证,昌吉市有关部门不失时机,举办新时代文明实践文明实践活动,培育文明向上的婚俗文化。新人们参加活动时纷纷表示——

过好小日子 不要图“形式”

本报讯 记者马晓芳报道:2月14日,昌吉市民政局婚姻登记处到处洋溢着甜蜜和喜庆的气息,不少新人选择在这一天登记结婚,州府迎来今年首个结婚登记小高峰,共有139对新人领证。

据了解,为给准新人提供更加优质的婚姻登记服务,当天昌吉市民政局还提前招募了志愿者,增派了工作人员,确保每个环节都有志愿者引导,并采取了延长服务时间等措施。当天,昌吉市委宣传部(文明办)、昌吉市民政局联合举办了“拒绝高价彩礼 倡树文明新风”文明实践活动。

活动中,志愿者和工作人员向新人和准新人发放了倡议书和宣传单,新人和准新人纷纷在宣传横幅上签字。在昌吉市民政局婚姻登记处颁证大厅内,新人代表在志愿者的带领下,共同倡议拒绝高价彩礼和盲目攀比,承诺争做文明婚嫁新风的倡导者和践行者。

为了能在2月14日当天结婚,昌吉市民杜杨和男朋友肖智鹏早上8点就赶到了昌吉市民政局婚姻登记处排队。“选择在今天结婚,主要是因为阳历和阴历都是双数日子,所谓好事成双。今天只是我们婚姻生活的起点,今后我们将互相扶持,过好每一天。”杜杨说。

在颁证大厅,只见昌吉市民李翔楠身穿旗袍、头戴白纱,手上还捧着一束玫瑰花,男朋友张鸾元温柔地将一枚戒指戴在她手上,俩人笑得格外甜蜜。“我父母对彩礼没有过多要求,只希望我们能努力把日子过好。参与此次活动我们也深受触动,我们会自觉抵制婚嫁活动中的奢靡之风,自立自强,用勤劳双手共同创造美好生活。”李翔楠说。

活动现场气氛热烈,工作人员和志愿者还为新人发放了婚姻家庭“通关秘籍”,邀请新人参加“爱的抱抱”等游戏,并为新人赠送了玫瑰花和小礼品。“今天的活动很有意义,我印象最深的是婚姻家庭‘通关秘籍’里的一句话——婚姻不是计较和索取,是互相依赖却又精神独立,是包容,是理解,是爱。今后,我们也会互相包容、互相支持,彼此珍惜。”新人秦欢告诉记者。

2月14日,昌吉市民政局婚姻登记处,一对新人合影留念。

本报记者 马晓芳 摄



2月14日,在活动现场,新人和准新人纷纷在宣传横幅上签名。

本报记者 马晓芳 摄



2月14日,昌吉市民政局婚姻登记处,新人们进行游戏互动。

本报记者 马晓芳 摄

昌吉市民政局婚姻登记处主任谷琳说:“我们举办这次活动,就是为了大力推进婚姻领域移风易俗,宣传现代文明简约的婚礼仪式和中华优秀传统文化,构

建健康文明的婚姻价值观,传承良好的家风家教,引导婚姻当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习,培育文明向上的婚俗文化。”

奇台县举办“法治市监”专题培训班

本报讯 通讯员黎雨晴报道:为切实抓好市场监管各项工作,规范执法人员行为,提高依法行政能力,近日,奇台县市场监督管理局组织开展了“法治市监”专题培训班,共计70余人参加。

此次培训内容包括《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等多项法律法规,针对市场监管行政处罚程序中出现的共性问题进行了归纳总结,课程

设置具有很强的理论指导性和实践操作性。此次培训使执法人员进一步掌握了法律条款以及行政处罚流程,增强了执法人员的执法办案知识与能力,为依法治县和法治政府建设打下了坚实的理论基础。

我州开展乡镇统计专干业务培训

本报讯 通讯员张奇报道:为进一步夯实统计基层基础,提高统计调查数据质量,加强基层统计队伍建设,近日,昌吉州统计局紧紧围绕区、州党委政府关于加强和改进基层统计工作的有关要求,结合2023年工作实际,对全州167名乡镇(街道)统计专干进行了专题培训。

培训中,参训学员学习了有关《中华人民共和国统计法》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的若干措施》等业务课程,深刻明确了乡镇(街道)统计人员的工作职责。课上,昌吉州统计局专业指导老师还结合实例对参训学员工作中遇到的难点和易错问题进行了重点培训和问题解析。

据悉,培训后,昌吉州统计局将对参训学员的培训效果进行动态跟踪,及时梳理反馈意见并进行总结。下一步,昌吉州统计局还将通过开展跟班学习、组织岗位练兵等途径,深入基层一线指导帮扶,确保乡镇(街道)统计专干在统计调查、普查等重点工作中发挥实效。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

防骗手册

据不完全统计,仅2018年到2020年

与养老产业相关的非法集资案件,就多达6614起

老年人已逐渐成为非法集资诈骗的主要对象

那老年人的钱是如何被“偷”走的?



以投资“养老项目”名义吸收资金

不法分子在公园/超市/门口“发传单”进行宣传

广发传单

免费旅游

低价/免费旅游吸引老年人参加旅行团

服务周全

旅行团内安排近10个内部员工招待老人

“候鸟式养老”

伺机宣传“候鸟式养老”理念,诱惑投资

高额利息

“一张床位10万元,不仅可入住,每年还有10%的利息”

投越多息越高

“投资20万以上,年利息还可以提升到15%”

子女继承

“投资40万就能免费养老,子女还可以继承本金”

在不法分子的“关怀+洗脑”下

绝大多数老人瞒着家人,拿出积蓄投资

(未完待续) 来源:人民网